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Ο Ι.Ν. Αγίας Μαρίνας Άνω Τούμπας θα 
πανηγυρίσει την Αγία Νεομάρτυρα Ελένη 
Σινωπίτιδα
/ Ενορίες

Την 1η Νοεμβρίου η Αγία μας Εκκλησία τιμά την μνήμη της 
Αγίας Ελένης από τη Σινώπη του Πόντου, που μαρτύρησε τον 
18ο αιώνα σε ηλικία μόλις 15 ετών, εξαιτίας της γενναίας 
άρνησής της να προδώσει την πίστη και την αγάπη της στον 
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Χριστό.

Στην Ενορία της Αγίας Μαρίνας Άνω Τούμπας ιδιαιτέρως τιμάται και 
πανηγυρίζεται την Αγία Ελένη, καθώς έχει την μεγάλη ευλογία να φυλάσσει την 
Τίμια Κάρα της ως Ιερό Θησαύρισμα στο Ναό της Αγίας Μαρίνης, φερμένη το 1924 
κατά την ανταλλαγή των πληθυσμών, από τους Σινωπαίους που μετοίκησαν στην 
Άνω Τούμπα.

Το πρόγραμμα της Πανηγύρεως διαμορφώνεται ως εξής:

• Την Πέμπτη 31η Οκτωβρίου:

Στις 6.00 μ.μ. θα έχουμε την μεγάλη ευλογία και τιμή να τελεστεί ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός από τον Παναγιώτατο  Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο.

• Την Παρασκευή 1η Νοεμβρίου:

Στις 7.30 π.μ. θα τελεστεί η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και ακολούθως Ιερό 
Μνημόσυνο για τους κεκοιμημένους κτήτορες του Ναού μας.

Στις 6.00 μ.μ. θα ψαλλούν τα Εγκώμια στην Αγία Ελένη.

Στις 7.00 μ.μ. θα λάβει χώρα για πρώτη φορά εφέτος συναυλία με τον τίτλο «Ωδές 
Σινωπαίων Πόντου», ένα μουσικοϊστορικό αφιέρωμα μνήμης στον πολυθρύλητο 
Πόντο, τόπο καταγωγής της Αγίας και εκατοντάδων μαρτύρων και ηρώων. Τη 
συναυλία θα πλαισιώσουν διακεκριμένοι ερμηνευτές και μουσικοί, που θα μας 
ταξιδέψουν νοερά στις πατρογονικές εστίες των προγόνων μας. Στο τέλος της 
συναυλίας θα μοιραστεί παραδοσιακή ποντιακή σούπα σε όλους.

Ο Ναός θα είναι ανοιχτός: την Πέμπτη 31η Οκτωβρίου 5.00-10.00 μ.μ. και την 
Παρασκευή 1η Νοεμβρίου 7.30 π.μ.–10.00 μ.μ.

Κατά την διάρκεια της Πανηγύρεως θα τίθενται σε προσκύνηση η Τίμια Κάρα της 
Αγίας Ελένης και τα Ιερά Λείψανα των Αγίων Αναργύρων, που έφεραν με σεβασμό 
και κίνδυνο της ζωής τους οι πρόσφυγες από τη Σινώπη του Πόντου.

• Απολυτίκιο της Αγίας Ελένης:

Τῆς ἁγνείας τὸ ἄνθος τὸ εὐωδέστατον, καὶ Σινώπης τὸ κλέος καὶ θεῖον βλάστημα, 
Παρθενομάρτυς τοῦ Χριστοῦ ῾Ελένη πάνσεμνε, ἡ ἀθλήσασα στερρῶς, καὶ 
καθελοῦσα τὸν ἐχθρόν, τῆς πίστεως τῇ δυνάμει, διὰ παντὸς ἐκδυσώπει, ἐλεηθῆναι 



τὰς ψυχὰς ἡμῶν.










